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ATA Nº. 2.044 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco
(10/06/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL e Mauro Carrilho Montealvão -
Republicanos. Ausente o Vereador Lucas Tonet - PSDB que justificou ao Presidente, via ligação telefônica
alegando que não conseguiria chegar a tempo no início da Sessão devido a questões particulares. Comprovado
o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente Peterson Martins Xavier declarou “Sob a
proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro aberta a presente Sessão Ordinária, do dia
10 de junho de 2025”. Solicitou a Vereadora Daniela do Carmo Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão
anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida
solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas e Indicações: Do Vereador
Theocir da Farmácia – PSDB, Projeto de Lei nº 282/2025, que “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE
INAUGURAÇÃO E OU ENTREGA DE OBRAS PÚBLICAS MUNICIPAIS INACABADAS OU QUE NÃO ESTEJAM
EM CONDIÇÕES DE ATENDER AOS FINS A QUE SE DESTINAM”, Projeto de Lei nº 283/2025, que “DISPÕE
SOBRE A PROIBIÇÃO DE ALTERAÇÃO DE NOMES DE RUAS, VIAS, TRAVESSAS, AVENIDAS,
LOGRADOUROS, PRÉDIOS E BENS PÚBLICOS QUE JÁ TENHA SIDO NOMINADOS ANTERIORMENTE”; Da
Prefeitura Municipal de Jaraguari, Mensagem nº 005/2025, encaminhando o Projeto de Lei Complementar nº
002/2025, que “DISPÕE DA ALTERAÇÃO DAS LEIS COMPLEMENTARES Nº 902, DE 31 DE JULHO DE 2019,
E Nº 1016, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2023, QUE INSTITUIU E ALTEROU O PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO
DE JARAGUARI”, Mensagem nº 006/2025, encaminhando Projeto de Lei nº 281/2025, que “DISPÕE SOBRE A
DOAÇÃO DE IMÓVEL PÚBLICO PARA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE
JARAGUARI – APAE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Do Senhor Thiago Farias Flores - Fiscal de Obras e
Postura da Prefeitura Municipal de Jaraguari, Ofício nº 211/2025, solicitando cópias de Leis Municipais de
denominações de Ruas; Da Assembleia Legislativa, Convite para Sessão Solene de Outorga da Comenda do
Mérito da Comunidade Japonesa “Terra do Sol Nascente”; Indicações nºs 095 e 096/2025, de autoria do
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Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB, sendo que a primeira será encaminhada ao Exmo. Srº Cláudio Ferreira
da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Srº Luiz Cláudio Pereira Mendonça - Secretário
Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, solicitando a recuperação, através de patrolamento e
cascalhamento, da estrada que dá acesso à propriedade do Senhor Mário Bastos Filho, ao lado da propriedade
do Senhor Marcelo Real, e a segunda será encaminhada Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia, à   Srª.
Silvia Maria de Pauli Ferreira - Secretária Municipal de Saúde, solicitando a reforma e posterior disponibilidade
das salas que estão interditadas do Posto de Saúde da Estratégica da Família – ESF; Indicação nº 097/2025, de
autoria da Vereadora Profª Dani Martins – PP, a ser encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com
cópia, à   Srª. Silvia Maria de Pauli Ferreira - Secretária Municipal de Saúde, fazendo o seguinte pedido:
providenciar a designação de um Agente Comunitário de Saúde  - ACS para atender as comunidades do
Arrependido, Boa Vista e Cachorro; Indicação nº 098 e 101/2025, de autoria do Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB, sendo que a primeira será encaminhada ao Executivo Municipal, com cópia, à   Secretária
Municipal de Saúde, fazendo o seguinte pedido: providenciar com urgência, a instalação e disponibilização de
um bebedouro de água potável no Posto de Saúde Drº Ignácio Lessa, na Sede deste Município, e a segunda
será encaminhada ao Gabinete do Prefeito, fazendo o seguinte pedido: providenciar a recuperação, através de
patrolamento e cascalhamento, bem como o alargamento da estrada que dá acesso ao Assentamento Apar e
Aspargo, área rural deste Município; Indicação nº 099/2025, de autoria do Vereador Delson Nina –
Republicanos, que será encaminhada ao Exmo. Srº Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-
MS, fazendo o seguinte pedido: solicitando a recuperação da estrada vicinal do Assentamento Primavera com a
disposição de jogar cascalho principalmente no trecho que dá acesso às propriedades do Senhor Alexandre e do
Senhor Valter; Indicação nº 100/2025, de autoria do Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos e
Outro, que será encaminhada ao Exmo. Srº Antônio Vaz – Deputado Estadual de Mato Grosso do Sul, fazendo o
seguinte pedido: solicitando a destinação de Emenda Parlamentar no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais)
para ser usada em parceria entre o Município de Jaraguari - MS e a Instituição que ofertar maior desconto para a
realização de exames em contrapartida para a população carente do mesmo. Terminada a Leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia: Leitura dos Pareceres da Comissão
Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão Finanças, Orçamento e Fiscalização sobre o Projeto de
Lei Complementar nº 001/2025, que após serem lidos, discutidos foram aprovados pelos Vereadores com a
ausência do Vereador Lucas Tonet; Leitura do Projeto de Lei Complementar nº 001/2025, de autoria do
Executivo Municipal, que “DISPÕE DA INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA REGULARIZA JARAGUARI, PARA
PAGAMENTO DE DÉBITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS NAS MODALIDADES PREVISTAS, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores com a ausência do
Vereador Lucas Tonet. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se ao Grande Expediente: O
Vereador Theocir da Farmácia – PSDB falou que solicitou o Refis e agora foi aprovado na Casa de Leis para
os contribuintes quitar as dívidas e consequentemente aumentar a arrecadação do Município; disse que solicitou
um bebedouro para o Posto de Saúde porque o que tem lá é de garrafão e quando os funcionários percebem
que acabou a água já ficou muito tempo sem esse liquido precioso; falou que solicitou a manutenção da estrada
do Assentamento Apar inclusive porque em alguns trecho  tem mato nas margens da mesma impedindo que um
veículo passe pelo outro; desejou boas vindas ao Psiquiatra Doutor Eduardo que veio trabalhar em Jaraguari;
agradeceu a manutenção que fizeram na subida da Estrada vicinal localizada ao lado da Fazenda Gaúcho
Cansado; agradeceu ao Secretário Municipal de Educação por não medir esforço para fazer a transparência na
resposta do Ofício que solicitou informações sobre veículos alugados e contratos com empresas prestadoras de
serviço; agradeceu a Secretária Municipal de Turismo, Esporte, Cultura e Laser pela manutenção da iluminação
da quadra de esportes; disse que teve a final do campeonato com os finalistas Fofocar e Operarinho, e que o
Operarinho foi o campeão; por fim falou que será um dia muito feliz o dia da entrega das casas populares. O
Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB pediu para o Prefeito aproveitar o período que não está tendo
campeonato para reformar os banheiros e os vestiários do Estádio Candorzão; parabenizou a Secretaria
Municipal de Turismo, Esporte, Cultura e Laser e aos Times Operarinho e Fofocar por ter dado um final digna ao
campeonato; sobre as salas do Posto de Saúde disse que tem reformar para as pessoas e os funcionários
possam ocupar as mesmas; parabenizou o Prefeito pela entrega das casas que fará no dia 16 de junho de 2025;
por fim disse que o Executivo Municipal tem que comprar mais área dentro do perímetro urbano para que quando

PÁGINA 2 DE 4

DOC: 



tiver outros projetos sociais já tenha um local para construir mais casas. A Vereadora Profª Dani Martins –
PP ressaltou que fez a Indicação solicitando Agente Comunitário de Saúde porque os moradores
das comunidades do Arrependido, Boa Vista e Cachorro nunca foram assistidos por essa categoria; agradeceu
ao Secretário Municipal de Educação e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos pela
manutenção que fez no pátio da Escola de Furnas do Dionísio; convidou a todos para participar da Festa de
Santo Antônio, em Furnas do Dionísio, que será realizada no dia 13 de junho de 2025; por fim disse que as
estradas de Furnas do Rincão estão precisando de manutenção. O Vereador Delson Nina –
Republicanos falou que foi na festa do Senhor Alexandre, no domingo, e que foi uma catástrofe com os ônibus
atolados após a chuva, por isso encaminhou Indicação ao Prefeito solicitando com urgência o cascalhamento da
estrada, pois se trata de uma região onde tem uma grande produção de soja; comentou que conseguiu uma
Emenda Parlamentar do Deputado Antônio Vaz no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para ser usada na
realização de exames em Instituição. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL agradeceu ao Secretário
Municipal de Infraestrutura, obras e Serviços Públicos pelo cascalhamento da estrada que dá acesso a Fazenda
HC, na região do Jaraguari Velho; falou que participou juntamente com o Prefeito e o Secretário de Governo de
uma visita na região do Assentamento Estrela, onde os mesmos fizeram o compromisso de atender os pedidos
dos moradores; disse que nas gestões passadas eram esquecidas as regiões do Jaraguari Velho, Assentamento
Harmonia e Vale Verde por causa da falta de cascalho, e que agora que o Prefeito está fazendo armazenamento
de cascalho no Jaraguari Velho tem que atender todos os produtores de forma igual; por fim disse que ficou
contente em receber o convite para o evento de entrega das quinze casas populares. O Vereador Joaquim
Maciel de Sousa – PSDB agradeceu e parabenizou a Secretária Municipal de Turismo, Esporte, Cultura e Laser
pelo Campeonato realizado; parabenizou o Time Operarinho pelo primeiro lugar e o Fofocar pelo segundo lugar
na final do campeonato; com relação a estrada que dá acesso a propriedade do Senhor Alexandre, no
Assentamento Primavera,  disse que no domingo as pessoas tiveram dificuldade para ir embora da festa que o
mesmo realizou por causa do barro ocasionado pela chuva;  falou que tem que esquecer as picuinhas e atender
porque é para beneficiar a todos os produtores daquela região; disse que acredita que vai morar umas quarente
e cinco pessoas nesta quinze casas que será entregue pelo Executivo Municipal, e que casa popular tem que ser
dada para quem mora no Município e para quem precisa dela. O Vereador Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos cumprimentou a todos; parabenizou a equipe da Secretaria Municipal de Educação por já ter
enviado a resposta da Indicação que fez na semana passada; falou que o Secretário Municipal de Educação
enviou em anexo ao Ofício seis formulas infantis que já está sendo dada a alunos da Rede Pública de Jaraguari;
disse que a Emenda Parlamentar do Deputado Antônio Vaz será paga ainda nesta semana, e que será destinada
para o pagamento de exames feitos através de convênio com laboratórios em Campo Grande; falou que o
Projeto de Lei que foi aprovado é muito importante porque trata do Refis, onde o Município optou  em receber o
valor do imposto com desconto das multas e juros para que os contribuintes possam sair da inadimplência. O
Vereador Peterson Martins Xavier – PSD falou que o Refis todo ano é votado na Casa de Leis, no entanto os
contribuintes não vão quitar as dívidas por falta de conhecimento da Lei, por isso é importante fazer um trabalho
de divulgação e explicação da Lei; disse que adentrou na Casa de Leis o Projeto de Lei de alterações no Plano
Diretor, e que está previsto do Executivo Municipal enviar o Projeto de Lei do Código Tributário, e que fará toda a
tramitação necessária até a votação dos mesmos; falou que está trabalhando juntamente com a Assessoria
Jurídica na reformulação do Regimento Interno da Casa de Leis; parabenizou a Senhora Vanessa – Secretária
Municipal de Turismo, Esporte, Cultura e Laser pelo campeonato. Terminado o Grande Expediente passou-se às
Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir da Farmácia, Áureo Vilela, Joaquim Maciel, Mauro Carrilho,
Delson Nina e Gilvanildo Cardozo utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados
durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em
nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a
lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim
Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
 
     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos
Vereador                                                                                      Vereador
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Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                   Lucas Tonet - PSDB
Vereador                                                                                             Vereador
 
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos               Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
Vereador                                                                                  Vice-Presidente
 
 
Profª Dani Martins – PP                                                Theocir da Farmácia - PSDB
1ª Secretária                                                                           2º Secretário
 
 
Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente
 
 
Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates
 
 

Justificativa
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